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СВИТЕР HARRIET

Дизайнер: LE KNIT (Lene Holme Samsøe)

Свитер Harriet — это длинный свободный 
свитер оверсайз, связанный сверху вниз. Узор 
свитера «Харриет» разработан с 
использованием двух светлых цветов узора и 
одного основного цвета. Или наоборот!

РАЗМЕРЫ

(XXS) XS (S/M) L (XL/2XL) 3XL/4XL (5XL) 

Ширина свитера: (114) 122 (130) 137 (145) 152

(160) см

Длина свитера: (69) 70 (71) 72 (73) 74 (74) см

Свитер Harriet рассчитан на припуск примерно 
25–40 см. Припуск для самых маленьких 
размеров довольно большой, а для больших 
размеров — постепенно уменьшается.

Свитер Harriet показан с припуском около 35

см. Это означает, что свитер показан на модели 
с обхватом груди на 35 см меньше обхвата 
груди свитера.

Зеленый свитер Harriet с припуском примерно 
25 см.

Определите свой обхват, измерив свой обхват 
груди (или самую широкую верхнюю часть
тела). Затем посмотрите на мерки в начале 
описания (это готовые измерения свитера). 
Припуск— это разница между вашим личным 
измерением и измерением свитера. Например, 
если ваш обхват груди составляет 94 см, размер 
S/M даст припуск 36 см (130 см – 94 см = 36 см).

ПРЯЖА

КОРИЧНЕВЫЙ СВИТЕР

Isager Tweed (70% шерсть, 30% мохер, 50 г /200

м):
- темно-коричневый, цвет chocolate: (250-300)

300 (300-350) 350 (350) 400 (400) г,
- кремовый, цвет sand: (50) 50 (50-100) 100 (100)

100 (100) г,

- светло-коричневый, цвет oak: 50 г (все
размеры).

+ 

Isager Silk Mohair (75% мохер, 25% шелк, 25 г / 
212 м):
- темно-коричневый, цвет 34: (125-150) 150

(150-175) 175 (175) 200 (200) г,

- кремовый, цвет 06: (25) 25 (25-50) 50 (50) 50

(50) г,

- светло-коричневый, цвет 7s: 25 г (все
размеры).

ОЛИВКОВО-ЗЕЛЕНЫЙ СВИТЕР

Sandnes Garn Tynn Peer Gynt (100% шерсть, 50 г 
= 205 м):
- темно-оливковый, цвет 9873: (250-300) 300

(300-350) 350 (350) 400 (400) г 
- натуральный, цвет Naturmelert 2641: (50) 50

(50-100) 100 (100) 100 (100) г
- ледяной, цвет Arctic Ice 5811: 50 г (все
размеры)

+  

Sandnes Garn Tynn Silk Mohair (57% мохер, 28% 
шелк, 15% шерсть, 25 г / 212 м):

- темно-оливковый, цвет 9873: (125-150) 150

(150-175) 175 (175) 200 (200) г
- кремовый, цвет 1012: (25) 25 (25-50) 50 (50) 50

(50) г,

- ледяной, цвет Arctic Ice 5811: 25 г (все
размеры)

РЕКОМЕНДУЕМЫЕ СПИЦЫ

Круговые спицы 3 и 4 мм длиной 40 и 80 см. 

Круговые спицы 4.5 мм длиной 40 и 80 см для 
жаккарда.
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Круговые спицы 3.5 мм длиной 40 см.

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ

21 п. x 26 р. = 10 x 10 см лицевой гладью 
спицами 4 мм. 

21 п. x 25 р. = 10 x 10 см жаккардом спицами 4-

4.5 мм.

Примечание: весь свитер связан в 2 нити, взяв 
вместе по одной нити пряжи разного состава.

Перед измерением плотности вязания 
постирайте и заблокируйте свой образец.

Убедитесь, что плотность вязания одинакова по 
ширине (21 п. в 10 см) независимо от того, 
вяжете ли вы однотонной лицевой гладью или 
жаккардовой гладью.

Используйте спицы большего номера для 
жаккарда, если ваш жаккард плотнее лицевой 
глади, особенно в сочетании твида и мохера на 
шелке.

КОНСТРУКЦИЯ СВИТЕРА

Свитер вяжется сверху вниз.
Сначала вяжется верхняя часть спинки от скосов 
плеч и на 9 см вниз по спинке. Затем вдоль 
скосов плеч спинки поднимаются петли для 
верхней части переда.

После того, как верхняя часть спинки и переда 
будет готова, с каждой стороны поднимаются
петли для оката рукавов и вяжется кокетка по 
кругу с прибавками реглана. Корпус и рукава 
вяжутся отдельно. 
В конце работы поднимаются петли вдоль 
горловины и вяжется планка резинкой.

СПЕЦ. СОКРАЩЕНИЯ И ТЕХНИКИ

ЛС: лицевая сторона

ИС: изнаночная сторона

НКР: начало кругового ряда

М: маркер

ПМ: поместить маркер

СМ: переснять маркер с левой на правую спицу

Нзр: с нитью за работой

Нпр: с нитью перед работой

П1П (прибавка с наклоном вправо): левой 
спицей поднять нить между 2 п. движением 
сзади вперед и провязать ее лицевой за 
переднюю стенку.

П1Л (прибавка с наклоном влево): левой спицей 
поднять нить между 2 п. движением спереди 
назад и провязать ее лицевой за заднюю 
стенку.

Протяжка: (снять 1 п. как лицевую) 2 раза, 
вернуть их на левую спицу и провязать вместе 
лицевой за задние стенки.

Сделать ДП: снять первую петлю как 
изнаночную с нитью перед работой. Натянуть 
нить над спицей за работу так, чтобы на спицу 
поднялись обе стенки петли, образовав 
двойную петлю. Продолжить вязать оставшуюся 
часть ряда. В следующем ряду, когда будете 
провязывать двойную петлю, захватывать обе 
стенки и провязывать как обычную петлю.

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ

ВЕРХНЯЯ ЧАСТЬ СПИНКИ

Набрать (91) 99 (99) 107 (107) 111 (119) п. 
спицами 4 мм основным цветом следующим 
образом: набрать (25) 29 (28) 32 (32) 34 (37) п., 
ПМ, набрать (41) 41 (43) 43 (43) 43 (45) п. (= 
вырез горловины), ПМ, набрать (25) 29 (28) 32

(32) 34 (37) п.
СМ на правую спицу, когда будете подходить к
ним.

ПМ на наборный край (не на спицу) рядом с
каждым из двух маркеров, расположенных на
спице.

Вязать лицевой гладью поворотными рядами с 
укоротами, чтобы сформировать плечевые 
скосы:

Ряд 1 (ИС): 1 лиц., изн. п. до (7) 8 (7) 8 (8) 10 (9) 
п. после 2-го маркера. Повернуть.
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Ряд 2 (ЛС): сделать ДП, лиц. п. до (7) 8 (7) 8 (8) 
10 (9) п. после 2-го маркера. Повернуть.

Ряд 3 (ИС): сделать ДП, изн. п. до (6) 7 (7) 6 (6) 6 
(7) п. после предыдущего поворота (т.е.
поворота в 1-м ряду). Повернуть.

Ряд 4 (ЛС): сделать ДП, лиц. п. до (6) 7 (7) 6 (6) 6 
(7) п. после предыдущего поворота (т.е.
поворота во 2-м ряду). Повернуть.

Выполнить Ряды 3–4 всего (2) 2 (2) 3 (3) 3 (3) 
раза.

Следующий ряд (ИС): сделать ДП, изн. п. до 
последней 1 п., 1 лиц.

Скосы плеч выполнены. ПМ в одну из крайних 
петель (т.е. в кромочную петлю, а не на спицу).

Провязать (9) 9 (9) 9 (9) 9.5 (9.5) см лицевой 
гладью, но первую и последнюю петли во всех 
рядах провязывать лицевыми = кромочная 
петля. Последний ряд = ЛС.
Оборвать нить и отложить петли, пока будете 
вязать перед.

ВЕРХНЯЯ ЧАСТЬ ПЕРЕДА

ЛЕВОЕ ПЛЕЧО 

Спицами 4 мм, на ЛС, нитью основного цвета 
поднять (25) 29 (28) 32 (32) 34 (37) п. вдоль 
левого плеча спинки, используя короткий конец 
нити (отмотав кончик от мотка). Это будет левое 
плечо, когда свитер будет надет. То есть, начать 
от М слева и поднимать по 1 п. из каждой
петли.

Вязать длинным концом (идущим от мотка) на 
ЛС:

Ряд 1 (ЛС): (7) 8 (7) 8 (8) 10 (9) лиц. Повернуть.

Ряд 2 (ИС): сделать ДП, изн. п. до последней 1
п., 1 лиц.

Ряд 3 (ЛС): лиц. п. до (6) 7 (7) 6 (6) 6 (7) п. после 
предыдущего поворота. Повернуть. 

Ряд 4 (ИС): сделать ДП, изн. п. до последней 1
п., 1 лиц.

Провязать Ряды 3-4 всего (2) 2 (2) 3 (3) 3 (3) 
раза.

Скос плеча готов. ПМ в одну из крайних петель 
(т.е. в кромочную петлю, не на спицу) = маркер 
A. 

Провязать 6 рядов лицевой гладью. Первая и 
последняя петля во всех рядах провязываются 
лицевыми = кромочная петля. Продолжать
вязать лицевой гладью, но прибавлять петли 
для горловины следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): 1 лиц., П1Л, лиц. п. до конца ряда.

Ряд 2 (ИС): 1 лиц., изн. п. до последней 1 п., 1

лиц.

Провязать Ряды 1-2 всего (5) 5 (6) 6 (6) 6 (6) раз 
= (30) 34 (34) 38 (38) 40 (43) п.

Провязать 1 ряд лиц. п.

Следующий ряд (ИС): 1 лиц., изн. п. до конца 
ряда, набрать скрещенными воздушными 
петлями 2 п. 

Следующий ряд (ЛС): лиц. п.

Следующий ряд (ИС): 1 лиц., изн. п. до конца 
ряда, набрать скрещенными воздушными 
петлями 3 п.

Следующий ряд: лиц. п.

Оборвать нить. Отложить (35) 39 (39) 43 (43) 45

(48) п. и перейти к вязанию правого плеча.

ПРАВОЕ ПЛЕЧО

Основным цветом поднять (25) 29 (28) 32 (32)

34 (37) п. спицами 4 мм, на ЛС, вдоль правого 
плеча спинки (это будет правое плечо, когда 
свитер будет надет).
То есть, начать с правой стороны и поднимать
по 1 п. из каждой петли, закончив возле 
маркера.

Ряд 1 (ИС): 1 лиц., (6) 7 (6) 7 (7) 9 (8) п. изн. 
Повернуть.

Ряд 2 (ЛС): сделать ДП, лиц. п. до конца ряда.

Ряд 3 (ИС): 1 лиц., изн. п. до (6) 7 (7) 6 (6) 6 (7) п. 
после предыдущего поворота. Повернуть.
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Ряд 4 (ЛС): сделать ДП, лиц. п. до конца ряда. 

Провязать Ряды 3–4 всего (2) 2 (2) 3 (3) 3 (3) раз. 
Скос плеча готов.

Провязать 7 рядов лицевой гладью. Первая и 
последняя петля во всех рядах провязываются 
лицевыми = кромочная петля. Продолжить
вязать лицевой гладью, но прибавить для 
горловины следующим образом:

Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до последней 1 п., П1П, 1 лиц.

Ряд 2 (ИС): 1 лиц., изн. п. до последней 1 п., 1

лиц.

Провязать Ряды 1-2 всего (5) 5 (6) 6 (6) 6 (6) раз 
= (30) 34 (34) 38 (38) 40 (43) п.

Следующий ряд (ЛС): лиц. п. до конца ряда, 
набрать скрещенными воздушными петлями 2 
п.

Следующий ряд (ИС): изн. п. до последней 1 п.,

1 лиц.

Следующий ряд (ЛС): лиц. п. до конца ряда, 
набрать скрещенными воздушными петлями 3 
п. = (35) 39 (39) 43 (43) 45 (48) п.

Следующий ряд (ИС): изн. п. до последней 1 п.,

1 лиц.

Следующий ряд (ЛС): лиц. п. до конца ряда, 
набрать скрещенными воздушными петлями 
(21) 21 (21) 21 (21) 21 (23) п., провязать лиц. п.
вдоль левого плеча = всего (91) 99 (99) 107 (107)
111 (119) п. для переда.

СЕКЦИЯ ПЕРЕДА

Вязать лицевой гладью (1-й ряд = изнаночный). 
Первую и последнюю петли во всех рядах 
провязывать лицевыми. Продолжать, пока 
работа, измеряя от маркера А, составит (11) 11 
(11) 11 (11) 11.5 (11.5) см. Последний ряд
провязать на ЛС.

Секция переда на 2 см длиннее спинки. Не
обрывать нить.

ВЕРХНЯЯ ЧАСТЬ ПЕРЕДА И СПИНКИ

Поднять петли для оката рукавов по боковым 
сторонам спинки и передней части следующим 
образом:

Поднять (45) 45 (45) 45 (45) 49 (49) п. по 
боковой стороне переда/спинки* (в 
продолжение петель переда и на расстоянии 
кромочной петли от края), провязать лицевой 1-

ю п. спинки, ПM, провязать лицевыми петли 
спинки до последней 1 п., ПM, 1 лиц., поднять
(45) 45 (45) 45 (45) 49 (49) п. по боковой стороне
спинки/переда * (в продолжение петель спинки
и на расстоянии кромочной петли от края),

провязать лицевой 1-ю петлю переда, ПM,

провязать лицевыми петли переда до
последней 1 п., ПM, 1 лиц., провязать лицевыми
(45) 45 (45) 45 (45) 49 (49) п. рукава, 1 лиц.
*Поднимать равномерно по 1 п. из каждого
ряда переда/спинки, пропуская каждую 4-ю
петлю.

Всего (272) 288 (288) 304 (304) 320 (336) п.

Это начало кругового ряда, между левым 
рукавом и спинкой (это будет левый рукав, 
когда свитер будет надет).

Распределение петель следующее:
(89) 97 (97) 105 (105) 109 (117) п. спинки,
(47) 47 (47) 47 (47) 51 (51) п. правого рукава,
(89) 97 (97) 105 (105) 109 (117) п. переда,
(47) 47 (47) 47 (47) 51 (51) п. левого рукава.

Провязать 1 круговой ряд лицевыми петлями и 
ПМ на крайние петли с каждой стороны спинки 
и переда = петля реглана.

Вязать следующим образом:
СМ, 1 лиц., ПМ, лиц. п. до последней 1 п. 
спинки, ПМ, 1 лиц., СМ, лиц. п. рукава, СМ, 1 
лиц., ПМ, лиц. п. до последней 1 п. переда, ПМ, 
1 лиц., СМ, лиц. п. рукава.

Распределение петель следующее:

(87) 95 (95) 103 (103) 107 (115) п. для спинки и
переда,

(47) 47 (47) 47 (47) 51 (51) п. для каждого рукава
и
по 1 п. реглана между всеми частями.
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Вязать по кругу с прибавками для реглана 
следующим образом:

Круговой ряд 1: *СM, 1 лиц., СM, П1Л, лиц. п. до 
следующего М, П1П*. Провязать от * до * всего 
4 раза. 

Круговой ряд 2: лиц.

Провязать Круговые ряды 1-2 всего (7) 7 (8) 9 
(10) 11 (12) раз = (328) 344 (352) 376 (384) 408
(432) п.

Распределение петель следующее:

(101) 109 (111) 121 (123) 129 (139) п. для переда
и спинки,
(61) 61 (63) 65 (67) 73 (75) п. для каждого рукава
и
по 1 п. реглана между всеми деталями.

Продолжить выполнять прибавки реглана в 
каждом 2-м круговом ряду, теперь провязывая
жаккардовым узором.

При необходимости перейти на спицы 4.5 мм 
для вязания жаккардовым узором.

Следуйте схеме (A1) A1 (A2) A3 (A4) A3 (A4), где 
показаны как прибавки реглана, так и сам 
жаккардовый узор.

СM, когда они встречаются, но оставлять их с 
каждой стороны от петли реглана.

Вязать следующим образом: *провязать петлю 
реглана лицевой, начать с A и вязать по узору 
до следующей п. реглана. 8 петель, выделенных 
на схеме, обозначают раппорт узора. Раппорт 
узора выполняется максимально возможное 
количество раз, затем вяжутся петли слева от 
раппорта, и вы заканчиваете в точке B*.

Вязать от * до * всего 4 раза.
Все круговые ряды схемы вязать таким же 
образом.

После завершения схемы на спицах будет (392)

408 (416) 440 (448) 472 (496) п.

Распределение петель следующее:

(117) 125 (127) 137 (139) 145 (155) п. для переда
и спинки,
(77) 77 (79) 81 (83) 89 (91) п. для каждого рукава

и 
1 петля реглана между всеми частями.

Теперь работа будет разделена на тело и 
рукава, которые далее вяжутся отдельно.

ТЕЛО

Основным цветом. Убрать маркеры по ходу 
работы, за исключением М НКР.

Вязать до 1-й петли реглана, отложить
следующие (79) 79 (81) 83 (85) 91 (93) п. (петли
рукава + 1 п. реглана до и после) на держатель, 
набрать скрещенными воздушными петлями (3)

3 (9) 7 (13) 15 (13) п., вязать лиц. п. до 
следующей петли реглана, отложить
следующие (79) 79 (81) 83 (85) 91 (93) п. (петли
рукава + 1 п. реглана до и после) на держатель, 
набрать скрещенными воздушными петлями (3)

3 (9) 7 (13) 15 (13) п. 
= (240) 256 (272) 288 (304) 320 (336) п.

Провязать 1 круговой ряд, но закончить прямо 
перед средней петлей новых петель.

Вы провязали 2 круговых ряда лицевой гладью 
основным цветом после последней каймы 
узора (за исключением нескольких последних 
новых петель).

Здесь будет новое начало кругового ряда (т.е. с 
левой стороны свитера, когда он надет). ПM.

Продолжить вязать узором по схеме (B1) B2 (B1) 
B2 (B1) B2 (B1). 

Провязать всю схему или пропустить
последнюю кайму, в зависимости от желаемой 
длины свитера. Наиболее гармоничный вид 
получится, если провязать около 17-20 см 
лицевой гладью основным цветом перед 
резинкой. Если вы хотите более короткий 
свитер, можно пропустить последнюю кайму 
схемы.

Продолжить вязать основным цветом (не 
забудьте сменить спицы на 4 мм, если вы 
вязали жаккард спицами 4.5 мм). Продолжать
вязать лицевой гладью, пока длина свитера 
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составит (61) 62 (63) 64 (65) 66 (66) см или на 8 
см короче желаемой длины.

В последнем круговом ряду перейти на 
круговые спицы 3 мм. 

Провязать 8 см резинкой (1 лиц., 1 изн.).

Закончить 2 круговыми рядами полым 
вязанием:

Круговой ряд 1: * 1 лиц., снять 1 п. как 
изнаночную с нпр *. Повторять от * до * до 
конца кругового ряда. 

Круговой ряд 2: * снять 1 п. как изнаночную с 
нзр, 1 изн.*. Повторять от * до * до конца 
кругового ряда. 

Закрыть петли итальянским/полым способом.

РУКАВА

Начав с подреза проймы, поднять круговыми
спицами 4 мм длиной 40 см пряжей основного 
цвета (5) 9 (11) 13 (15) 17 (15) п. вдоль п. 
подреза проймы (т.е. по 1 п. из каждой из 
наборных петель подреза плюс (1) 3 (1) 3 (1) 1 
(1) п. до и после).
Продолжить вязать вдоль отложенных (79) 79

(81) 83 (85) 91 (93) п.
Провязать лицевыми (2) 4 (5) 6 (7) 8 (7) п. 
подреза и ПМ для НКР.

Всего (84) 88 (92) 96 (100) 108 (108) п.

Провязать 1 круговой ряд лиц. п.

Вязать по Схеме (C2) C1 (C2) C1 (C2) C2 (C2). При 
необходимости перейти на спицы 4.5 мм для 
жаккарда.

Вязать по Схеме (D1) D2 (D3) D4 (D1) D3 (D3)

следующим образом:
Начать от стрелки справа и вязать влево. Петли 
в рамке повторяются столько раз, сколько 
возможно, и круговой ряд заканчивается 
петлями с правой стороны от рамки. Завершить
вязание у стрелки слева.

Если вы пропустили последнюю кайму на теле,

пропустите ее и на рукавах.

Продолжить вязать лицевой гладью основным 
цветом (не забудьте сменить на круговые спицы 
4 мм, если вы вязали жаккард на круговых 
спицах 4.5 мм). 
Выполнить убавки с каждой стороны от 1-й 
петли кругового ряда во 2-м круговом ряду 
следующим образом:
1 лиц., 2 вместе лиц., лиц. п. до последних 2 п., 
протяжка.

Выполнить круговой ряд с убавками в каждом 
(12-м) 12-м (12-м) 12-м (10-м) 6-м (6-м) 
круговом ряду всего (3) 3 (3) 3 (4) 6 (6) раз = (78) 
82 (86) 90 (92) 96 (96) п.

Вязать лицевой гладью, пока рукав составит 
около (37) 37 (36) 35 (34) 33 (32) см или на 8 см 
короче желаемой длины.

В последнем круговом ряду перейти на 
круговые спицы 3 мм длиной 40 см. 

Провязать 8 см резинкой (1 лиц., 1 изн.). 
Завершить 2 рядами полым вязанием, как на 
теле.

Закрыть петли итальянским/полым способом.

ПЛАНКА ГОРЛОВИНЫ

Поднять (124) 124 (128) 128 (128) 130 (134) п. 
вдоль выреза горловины круговыми спицами 
3.5 мм основным цветом следующим образом:

Приблизительно (41) 41 (43) 43 (43) 43 (45) п. 
вдоль горловины спинки, приблизительно (21) 
21 (21) 21 (21) 21 (23) п. по середине переда и 
приблизительно (31) 31 (32) 32 (32) 33 (33) п. 
вдоль каждой изогнутой стороны горловины
переда.

Провязать 3 см резинкой (1 лиц., 1 изн.).

Перейти на круговые спицы 3 мм и продолжить
вязать, пока высота планки достигнет 10 см. 
Завершить 2 круговыми рядами полым 
вязанием, как на теле.

Закрыть петли итальянским/полым способом.
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Обозначения к схемам:
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